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Анотація. Використаний ризикорієнтований підхід для аналізу мов праці електрозварників з ме-
тою забезпечення нормативних параметрів виробничої санітарії, безпеки праці й електробезпеки в цеху 
АТ «АвтоКрАЗ». 
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Annotation. A risk-oriented approach was used to analyze the work languages of electric welders in or-
der to ensure the normative parameters of industrial sanitation, occupational safety and electrical safety in the 
workshop of JSC «AvtoKrAZ». 
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Вступ. Електрозварювання - це поширений процес, що застосовують у різних га-

лузях економічної діяльності. Електрозварювання представляє значну потенційну небе-

зпеку для працівників і виробничого середовища. Для забезпечення безпеки персоналу 

та майна підприємств при застосуванні цього технологічного процесу необхідна ком-

плексна оцінка ризиків реалізації небезпек [1 - 3]. 

Актуальність. Електрозварники, здійснюючи свою діяльність, зіштовхуються з 

численними потенційними загрозами та ризиками, пов'язаними з впливом шкідливих 

речовин, дією електричного струму, вибухопожежною небезпекою, та іншими негатив-

ними факторами, що є супутніми при їх професійній діяльності. Враховуючи важли-

вість забезпечення охорони здоров’я електрозварників, забезпечення їх захисту від мо-

жливих ризиків виробничого травматизму, методи оцінювання ризиків на підприємстві 

стають невід'ємною складовою системи управління охороною праці. Застосування та-

ких методів дозволяє ідентифікувати небезпеки, аналізувати та приймати заходи для 

мінімізації та управління ризиками, що виникають у процесі проведення електрозварю-

вальних робіт. Одним з методів, які допомагають виявити потенційні небезпеки та їхні 

можливі наслідки, є метод «Матриця оцінки ризиків» [3]. Цей метод використовує мат-

рицю, де ризики оцінюються за двома параметрами - ймовірністю виникнення події та 

потенційними наслідками. В таблиці 1 наведені результати дослідження умов праці 

електрозварників з використанням матриці їх оцінки. 

Ураження електричним струмом: Ступінь тяжкості (S): 4 (Можливі серйозні тра-

вми або смерть). Ймовірність (L): 3 (Можливо, але не часто). Вплив (E): 4 (Зварюваль-
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ники в безпосередній близькості). Дуговий спалах: Ступінь тяжкість (S): 4 (Сильні опіки 

та пошкодження очей). Ймовірність (L): 4 (Часто зустрічається). Вплив (E): 4 (Зварюва-

льники зазнають прямого впливу). Вдихання парів: Ступінь тяжкості (S): 3 (Проблеми з 

диханням, потенційні довгострокові наслідки для здоров’я). Ймовірність (L): 3 (Регуля-

рна експозиція). Вплив (E): 4 (Безпосередня близькість до зварювання). Недостат-

ність освітлення: Ступінь тяжкості (S): 5 (Можлива тимчасова непрацездатність із-за 

травми). Ймовірність (L): 3 (Можлива, але малоймовірно). Вплив (E): 5 (Зменшення ри-

зику здоров’я). Шум: Ступінь тяжкості (S): 3 (Втрата слуху). Ймовірність (L): 3 (Регу-

лярна). Вплив (E): 4 (Зварювальники працюють поблизу джерела шуму). Рівень ризику 

(R) був обчислений для кожної небезпеки множення S, L та E. 

 

Таблиця 1 Матриця оцінки ризиків при виконанні електрозварювальних робіт  

Небезпека 

Серйозність  

(S) 

Імовірність  

(L) 

Вплив  

(E) 

Рівень ризику  

(R) 

Ураження електричним  

струмом 4 3 4 48 

Дуговий спалах 4 4 4 64 

Вдихання шкідливих парів 3 3 4 36 

Шум 3 3 4 36 

Недостатність освітлення 5 3 5 75 

Пожежа та вибухи 4 2 3 24 

 

Висновок. Проведене дослідження умов праці електрозварників дало змогу ран-

жувати причини виробничого травматизму й професійної захворюваності на основі те-

орії ризиків. 
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